

Modificari la Legea educatiei - Învatamântul online, permis pe perioada starii de urgenta sau de asediu

Învatamântul prescolar, scolar, preuniversitar si universitar se poate desfasura online pe perioada starii de urgenta sau de asediu, prevede Legea educatiei nationale 1/2011 modificata, miercuri, de Senat, în calitate de Camera decizionala, în sedinta de plen desfasurata în sistem de audioconferinta.

Senatorii au votat telefonic, pentru acest act normativ fiind exprimate 103 voturi "pentru", 26 "împotriva" si o abtinere.

Proiectul, adoptat tacit de Camera Deputatilor, initiat de un grup de senatori PSD, viza stabilirea modului de notare a elevilor prin modificarea articolului 71 din Legea educatiei nationale 1/2011, dar aceste prevederi au fost eliminate printr-un amendament adoptat în Comisia de învățământ si însusit de plenul Senatului.

"În situatia în care se instituie starea de urgenta sau starea de asediu, potrivit prevederilor constitutionale, activitatile desfasurate în învățământul prescolar si scolar se pot desfasura si online, pentru asigurarea exercitarii dreptului fundamental la învățatura. Pentru învățământul preuniversitar, Ministerul Educatiei si Cercetarii elaboreaza metodologia derularii activitatilor în unitatile de învățământ în sistem online, care cuprinde precizarile necesare astfel încât sa se asigure desfasurarea activitatilor în cele mai bune conditii", se arata într-un nou articol introdus în Legea educatiei nationale.

De asemenea, proiectul de modificare si completare a Legii educatiei prevede ca în situatia în care se instituie starea de urgenta sau starea de asediu, activitatile desfasurate în învățământul universitar se pot desfasura si online pentru asigurarea exercitarii dreptului fundamental la învățatura. Institutiile de învățământ universitar elaboreaza, în baza autonomiei universitare si cu asumarea raspunderii publice, propria metodologie a derularii activitatilor desfasurate în universitate în sistem online, aprobata si de Senatul universitar.

Potrivit unui alt amendament, activitatile didactice si examenele de final de ciclu de studii si de cercetare din învățământul preuniversitar si universitar se pot desfasura online în perioada starii de urgenta sau de asediu.

"Activitatile didactice si de cercetare (...) si examenele de finalizare a semestrelor si a studiilor de licenta si masterat, sustinerea referatelor si a tezelor de doctorat desfasurate online în anul universitar 2019-2020 sunt recunoscute pentru formele de organizare - cu frecventa, cu frecventa redusa si la distanta. Prevederile anterioare se aplica si pentru activitatile desfasurate în învățământul preuniversitar prevazute la art. 262 din Legea educatiei nationale si se aplica în oricare an scolar si universitar în care se instituie starea de urgenta sau asediu", se mai arata în proiectul de modificare a Legii 1/2011.

Un alt amendament adoptat în Comisia de învățământ si însusit de plen prevede ca, "prin derogare de la prevederile art. 142 din Legea educatiei, universitatile pot organiza admitere pentru anul universitar 2020-2021 în forma online, potrivit metodologiei aprobate de Senatul universitar, iar în anul 2019-2020 se poate organiza online sustinerea tezelor de abilitare".

"Acreditarea si autorizarea provizorie a programelor de studii universitare de licenta si ale domeniilor de masterat, precum si a organizatiilor furnizoare a educatiei din învățământul preuniversitar si superior se prelungesc pâna la data de 30 iunie 2021.(...) În termen de 15 zile de la intrarea în vigoare a prezentei legi, Ministerul Educatiei si Cercetarii emite normele metodologice. Prevederile prezentei legi intra în vigoare la data publicarii în Monitorul Oficial", se mai mentioneaza în actul normativ votat.

Senatorul PSD Doru Panescu a explicat ca, data fiind situatia în care activitatile online desfasurate în ultima luna de profesori si elevi sau studenti pentru care nu exista acoperire din punct de vedere legislativ, senatorii Comisiei de învatamânt au plecat de la un proiect existent si "au creat o minilege a educatiei pentru starea de urgenta".

"Fara sa fiu patetic, un vot împotriva acestei legi ar însemna un vot împotriva învatamântului românesc", a afirmat, în cadrul dezbaterilor, Doru Panescu.

Liderul grupului senatorilor liberali, Daniel Fenechiu, a anuntat ca PNL este împotriva acestui proiect de lege, "fara sa fie împotriva învatamântului românesc", motivând ca actul normativ "este modificat diametral" doar în Senat, în calitate de Camera decizionala, si în acest fel "se încalca principiul bicameralismului". El a precizat ca Guvernul are o ordonanta pregatita pentru aceasta situatie.

În favoarea proiectului s-au pronuntat senatorii PSD, USR si UDMR.

Presedintele interimar al Senatului, Robert Cazanciuc, a condus miercuri reuniunea din sala de plen, unde a fost asistat de secretarii Mario Oprea si Marian Pavel, ceilalti parlamentari lucrând de la distanta.